





## Kétnapos értekezleten tárgyalták Debrecenben a mezőgazdasági és gépállomási kollektív szerződés kiegészítését

### Új norma a mezőgazdasági és gépállomási munkáknál

A mezőgazdasági termelésben minden fontos az Országos Munkabizottság határozata a mezőgazdasági kollektív szerződés kiegészítéséről. Ez a határozat gyökereiben változtatja meg a bérezést. Az eddigi 22 bérosztály helyett hét bértartományt állapítanak meg. A mezőgazdasági munkánál alkalmazható 22 bérosztály nem adott lehetőséget a fizikai munkák tényleges költségeinek kifejezésére. Ezt most a hét bértartomány megállapításával elérték.

Az új norma és alapbérezés kértésén kétnapos tanácskozáson részletesen tárgyalták Debrecenben Hajdú Bihar állami gazdaságainak vezetői és a gépállomások küldöttjei. Az előadók hangsúlyozták az értekezleten, hogy az új normák elvezetésénél az volt a cél: úgy állapítsák meg, hogy azokat becsületes, szorgalmas munkával teljesíteni lehet. Olyan bérrendszert, prémiumrendszert alakítottak ki, amely ösztönzi a mezőgazdasági dolgozókat, hogy minél többet, minél jobbat és minél olcsóbban termeljenek.

### A munkautalványok

Az új normák megállapításánál már figyelembe vették a mezőgazdasági dolgozók képzettségét, a munkát befolyásoló körülményeket is a talaj összetételét és felszínét is. A dolgozók megkapják a munkautalványt és arról nemcsak azt

tudják meg, hogy milyen munkát kell elvégezniük, de azt is, hogy mi annak a normája és mennyi bért kapnak érte.

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy olyan ösztönző prémiumrendszert kell életbe léptetni, amely a feladatok megvalósítását nagymértékben elősegíti és az élen járó szovjet példát követi. Ezt valósítja meg az új normával kapcsolatban kiadott rendelkezés, melynek értel-

### Minden liter tej után 21 fillér prémium a gulyásnak

Prémiumban részesül például a tejgulyás is ha az előírt tehénlétszám mellett a tejhozamnórákat túltejesíti. A prémium összege így a 2801-3200 literes kategórián belül a norma feletti minden liter tejért 21 fillér. Az elérés sikeres levezetése esetén, minden egészséges borjú után 10 forint prémiumot kap.

A prémiumos teljesítménybérezés az állattenyésztés minden ágára kiterjed, megkapják a baromfitenyésztők is a jó munkáért állattenyésztési tervünk előmozdításáért a külön jutalmat.

Az állami gépállomásoknál is sokat javít a rendezés. A teljesítményt egy teljes műszakra állapították meg. Az új norma itt is kiküszöbölte az aránytalanságokat. A munkát károsan befolyásoló mun-

mében az állattenyésztési fizikai dolgozók prémiumos teljesítménybérezésben részesülnek. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy az állattenyésztésben dolgozókat szorosabban kapcsolja munkahelyükhöz, ösztönözze őket arra, hogy jobb gazdaságosabb eredményeket érjenek el és törekedjenek szakmai tudásukat magas fokra emelni.

A prémium még jobban értékelte teszi a dolgozókat a termelésben, hiszen közvetlen visszatérést kap a többtermelésből.

kaerővándorlás megszüntetése érdekében bevezették a hűségjutalmat. A módosított norma előnye az is, hogy rögzítette az alapbéréket és sok esetben emelte.

A fejlődés követelményeinek megfelelő új normák bevezetését harci feladatnak kell, hogy tekintse úgy az állami gazdaságokban, mint a gépállomásokon. Elsősorban jó politikai felvilágosító munkával kell tudatosítani a dolgozókat széles tömegben a normarendezés nagy fontosságát. Ebből a munkából vegyék ki részüket a DEFOZS aktívái.

A kétnapos értekezlet résztvevői a következő napokon üzemi értekezleteken számolnak be a dolgozóknak a mezőgazdasági alapbéremelésről és normarendezésről kapcsolatos kérdésekről.

## Anyagtakarékosság



Matroszov, a moszkvai „Párisi Kommun” cipőgyár Száflandias szabásza és Gyementyjeva sztahanovista csoportvezető munkaközben. Matroszov sztahanovista munkamódszere segítségével a cipőgyártásban olyan nagyarányú megtakarítást értek el, amely az ország területén évente egymillió pár cipőt eredményez.

## A termelőcsoportok készülnek a Pártkongresszusra:

### kultúrházat, utakat, istállókat és juhdodályokat építenek

A Pártkongresszusra az üzemi dolgozók példáját követve, a termelőcsoportok tagosága is szébbé, szebbé felajánlásokat tesz. A vállalatok egy része a taglétszám többlet emelését tűzte ki célul. A jogári „Táncsics” 15. a halápi „Bocskai” húsz és a többi csoport is 10-15 taggal fogja növelni a létszámot. Ezenkívül csaknem minden csoport munkafelajánlást tett.

### Istállókat építenek

A rákositelepi „Dózsa” felajánlása: egy új, 25 tehenet befogadó istállót építenek fel tagjai a Kongresszusra napjára. Ugyanezt teszi meg a kissepezi „Petőfi” tagosága is, amikor vállalta egy 30 számos állatra való öt létesítést. A cucui „Dózsa” tagosága három régi istállót bont le vállalatára szerint és a felszabadult anyagokból egy újat állítanak fel.

Sörtészaktatók létesítését is sorba vették a termelőcsoportok. A nagyhegyesi „Micsurin” 25 fős helyes flaktató és egy 150 sertést befogadó hízaló létesítését vállalta fel, az egyedi „Táncsics” tagjai pedig a várható szaporodásra való tekintettel száz köcsögöt befogadó ólat csinálnak.

### Juhdodályokat állítanak fel

Az egyedi „Petőfi” 520, a hajdúbozorményi „Ságvári” és a cucui „Dózsa” 500-500 és a kissepezi „Táncsics” 600 juhot befogadó dodályokat építenek fel. Baromfiokról is gondoskodnak, mert már most előre látható, hogy közel nem tudják hova elhelyezni a hatalmasan megnövekedett baromfiállományt. A kongresszusi felajánlás keretében a halápi „Bocskai” 500, a nagyhegyesi „Micsurin” tagjai pedig egy ezer baromfit magába fogadó öt létesítést végzik el.

### Kultúrházat létesítenek

Talán az egyik legszebb és legmodernebb építkezést a kismacsi „Béke” termelőcsoport tagjai ajánlák fel. Öt romos épületet le-

bontanak és a lebontott anyagokból tágas kultúrházat hoznak létre a tavaszi munka megkezdése előtt. Emellett helyreállítanak egy löslőt is a felesleges anyagokból.

A nagyhegyesi „Micsurin” tag-

### Rendbehozzák az utakat

A rákositelepi „Petőfi” termelőcsoportnak elegendő istállója van. Nincs lebontani való romos épület sem. A gazdaság beálló munkájának elvégzésén kívül vállalták a tagok, hogy társadalmi munkával a „Petőfi” tanyájáig vezető hétszáz méteres utat teljesen rendbehozzák, hogy a sár ne akadályozza a tanya megközelítését. A tagok önként vállalták a társadalmi munkát, mert nem akarják ezzel is felhívítani a munkaegységget. Ugyanerre vállalkoztak a kissepezi „Táncsics” tagjai: ők is egy hétszáz méteres utat hoznak rendbe.

jai nagyon hiányolják, hogy az üzemi pártszervezetnek nincs irodája s ezért a Kongresszusig befejezik a pártiroda építkezését. A halápi „Bocskai” és a kissepezi „Petőfi” csoportokban pedig három-három új irodához készül.

A belvízvezető árkokat mindenütt kitesztítják. Az onodói „Dózsa”, a nagyhegyesi „Micsurin”, a kissepezi „Petőfi” egyenkint több kilométer árok s csatorna rendbehozását vállalták el.

Valamennyi csoport elvégzi a takarmány karbantartását és ahol kell, átrakását is. Ennek az egyetlen felajánlásnak is sok tízezer forint az értéke. Összegezve szinte ki sem lehet számítani a termelőcsoportok és csoportok tagjai kongresszusi felajánlásának értékét. És ezek a felajánlások napról napra növekednek és szaporodnak.

## „Az új norma jobb munkához segít”

Kedves elvtársak! Mi itt a nádudvari gépállomáson megtárgyaltuk a laza mezőgazdasági normák kérdését. A DISZ és a DEFOZS szervezet tagjai együttes értekezleten foglalkoztak a kérdéssel. Igen helyesnek tartjuk, hogy új normát vezetnek be. A mezőgazdaság az ipar mögött lemaradt a termelésben, lemaradt a munkában, a szocializmus építésében. Nem tudtuk olyan jól vinni a tempót, mint az üzemek, gyárak dolgozói, akik a szocializmus építésének gyorsításáért, békén még jobb védeke érdekében már felszámolták laza normáikat és emelték munkájuk eredményeit. Mi nem akarunk lemaradni az ipar dolgozóitól. Láttuk az elmúlt évben is, hogy a normák lazák és hamar túlteljesíthetők. Az őszi tervét

Szkupi Sándor és Lantos Imre is könnyen túlteljesítette 146 százalékra. Ez bizonyítja, hogy a felemelt norma, nem nehéz norma, az új norma jobb munkához segíti a traktorosokat. A jelenlegi normák nem szolgálnak már a fejlődést, fékeznek az új normákat.

Csuz Sándor, nádudvari gépállomás.

## Szódavizes

literes üvegek

minden mennyiségben

veszünk

Vendéglátó Vállalat  
Rózsá-utca 3. szám

## Jobban meg kell szervezni a mezőgazdasági vándorszaktanfolyamokat

A mezőgazdasági vándor szaktanfolyamok harmadik turnusa is vége felé közeledik. Az eddigiek közül még 12 község kerül sorra: Egyek, Darvason, Sárrétudvari, Kismarján, Hajdúbagason és Körösszakálban január 29-én, Sárrádon, Józsan, Esztáron, Nagylén, Szerepen és Körösszegapáiban február 12-én kezdődnek meg az előadások, amelyek szintén két héttig tartanak majd.

A dolgozó parasztság körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a szaktanfolyamok iránt.

Az indulási létszám csaknem minden községben előszeretettel növekedett az előadások folyamán.

Viszont a szervezés terén a legtöbb helyen hibák voltak. Ez okozta azt, hogy Hajdú-Bihar az ország összes megyéi között az utolsó helyen állt. Az átlagos létszám a decemberi 38-ról 27-re esett le. Most már javulás van ezen a téren is: az átlagos létszám ma már 57, de az elkövetkező hetekben ezt még tovább kell emelni.

Ki kell említeni azonban a vándorszaktanfolyamok eredményéből, hogy az ifjúságot mindenütt igen nagy számban mozgósították. Baktoszegezen 105 és átlagos létszámból 65 ifi vett részt az előadásokon. Nyírmártonfalván pedig a 45-ből, nem kevesebb, mint 36 hallgatta végig az előadásokat.

Igen jelentős mértékben segítettek elő a tanfolyamok az újszülött megalakulását is. Rendszerint az előadók is megbeszéltek a dolgozó parasztok beépülési ügyét. Sokban a tanfolyamoknak köszönhető, hogy Bárándon, Vámospercsen és egyebütt is új előkészítő bizottságok alakultak. Eppen ezért fontos, hogy a községekben mindent egyenlően meg a tanácsok és a tömegszervezetek, hogy megfelelő számú dolgozó paraszt jelenjen meg az előadásokon.

Eddig ez sok helyen nem történt

meg. Bedőn például a helyi tanács nem gondoskodott fűtőről és világításról. Másutt „nem érték rá” a szervezéssel foglalkozni a tanácsok túlkárá. Általános jelenség a megyében, hogy a járási tanácsok nem törődtek a tanfolyamok sorsával, egyetlenegy alkalommal ellenőrizték az előadásokat!

A tömegszervezetek — a DEFOZS kivételével — nem vették ki részüket az ellenőrzésből. Az MNDSZ, a DISZ s a SZOVOSZ képviselői egyetlenegyszer sem ellenőrizték a tanfolyamokat. Ugyanígy hibát követett el a szervezéssel megbízott megyei tanfolyamszervező bizottság is. Tagjai — a DEFOZS kivételével — nem jártak ki viszont másokat sem bíznak meg maguk helyett. A következőkben az eddigieknél sokkal jobban kell megszervezni az ellenőrzést.

Sok helyen igen szép számban vettek részt az előadásokon nők is. Igy Nyírmártonfalván 45 átlagos létszámban 24 nő volt, Szentpéterszegen 43-ból 20. Mázópercsen 62-ből 27 nő vett részt a tanfolyamon. Ezzel szemben Tépén a férfiak kijelentették, hogy a nőknek semmi keresnivalójuk a tanfolyamon nincs. Itt az 52-es létszámban csak 7 nő jelent meg. Fülöpön 1. Ámosdon 2. Biharórdán 3 nő vett részt a mezőgazdasági szakoktatásban.

Elfelejtették a közép-parasztok bevonásáról is. Tiszgyúrásházon egyetlen közép-paraszt sem vett részt a tanfolyamon. Ámosdon 2. Bárándon 2 jelentkezt.

Ezek a fő hibák amelyekkel feltétlenül ki kell küszöbölni. A járási tanácsok sokkal nagyobb gondot kell, hogy fordítsanak a megszervezésre, a MNDSZ, DISZ és SZOVOSZ kapcsolódjanak bele a szervezési és ellenőrzési munkába. Fokozottabban vonjanak be nőket és közép-parasztokat. Ezek a feladatok és megoldásuk jobbá, eredményesebbé teszi a tanfolyamokat.

# HIREK

## A Cementipari Vállalat

dolgozói kongresszusi felajánlásoként elhatározták, hogy a Kossuth-utcán lévő Szovjet Hősi Emlékmű tatarozási munkáit társadalmi munkában elvégzik és továbbra is vállalják az emlékmű karbantartását.

**Várható időjárás:** Felhős, páráos, helyenként ködös idő, többfelé havazás, később havasodó. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Értesíti a Debrecen, szepesi földművelésügyi és cukoripari termelőket, hogy az, akiknek az elszámolása részben, vagy hiányosan érkezett meg, sürgősen jelentkezzen irodánkban, Hatvan-u. 61 sz. alatt. (x).

**Hajdúböszörményben** 1951 évi Országos Vásárok lesznek: Balázs-napi vásár január 29-én, Hugó-napi vásár április 2-án, János-napi június 25-én, Lajos-napi augusztus 27-én, Erzsébet-napi november 19-én. Ezeket a vásárokat kívül minden hétfőn 10 és szarvasmarha-vásár lesz, szerdai napokon pedig sertés és juh vásár.

**Felhívja a Városi Tanács** kereskedelmi osztálya az üzemek, vállalatok, intézmények, intézetek vezetőit, hogy pótlólagos igénylési jegyzéket a hét végéig adják be a Városi Tanács háza 22. sz. szobába.

**A debreceni Textil Nagykereskedelmi Vállalat** faliújságtáblát ajándékozott a Rákosi-telepi „Dózsa” termelőszövetkezetnek. A tiszcs tagjai örömmel fogadták ezt az ajándékot s ígérték, hogy fontos nevelő eszközzé teszik az által, hogy hetenként cikkeket írnak rá, kibozák az eredményeket és kipellengézik a hiányosságokat.

**Az álmosdi DISZ szervezet** tagjai taglétszámuk emelésével készülnek a Kongresszusra. Vállalták, hogy a Kongresszusig 34 új tagot szerveznek be a DISZ-be.

**Miképzési kulákok** szabotálják a tejbeszolgáltatást. Kelemen Sándor, 300, Pápai János, Nagy Pál, Decki Lajos és Kovács Gábor 630 liter tej beadását szabotálták el. Közéleti érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt megindult ellenük az eljárás.

**Luktás János** egykei pók áttápnak kezdett neki a kenyérsütésnek, közel 200 kilót rozs-szal készített el s keletlenül sütötte ki. Az élvezhetetlen kenyeret kiszolgált a dolgozók között. Feljelentették, súlyos büntetés vár rá.

**Vekercd községben** román kultúracsoporthoz vendégszerelt. A kultúracsoporthoz iránt igen nagy volt az érdeklődés. A néhány száz lakosú községben több, mint 250-en nézték végig a kultúracsoporthoz.

**Zsizsikes rozstot** vetett két debreceni kulák. Nagy József és Nagy István debreceni kulákok két és fél hold zsizsikes rozstot vetettek. A DEFOZS emberei tettenérték ellenőrzés közben s szabotázsért feljelentették. A bíróság most tárgyalta a két kulák ügyét. Nagy István 8, Nagy Józsefet 3 havi börtönrre ítélte, azonkívül 1500 forint pénzbüntetés megfizetésére kötelezte őket.

# SCAPIN FURFANGJAI

## Molière-bemutató a Csokonai színházban

Vastapsot kapott hétfőn este a felvonások között szünetekben Molière vigjátéka, a „Scapin furfangjai” a Csokonai Színház bemutatott előadásán. Erdemes egy percet megállni ennél a ténynél, s rámutatni arra, hogy a régi színház polgári közönsége fanyarogva, hűzódóva ment egy-egy klasszikus darab előadására s ha tapsolt is, előbb gondosan rásandított a szomszédjára: kétfőn méltányolja-e az az ő műveltségét.

Az új közönség, amely hétfőn megtöltötte a Csokonai Színház nézőterét öszintén, melleg gondolat nélkül, vidáman szórakozott Scapin bolondos ötletein s Molière nek az osztálytársadalmi ferdeségeit kigúnyoló gyilkos szatirjában. Nincsen is azon semmi csodáltnivaló, hogy Molière-t közel érzi magához a debreceni dolgozó nép. Hiszen Jean Christophe Poquein — aki Molière néven írta be magát a világrodalomba — maga is forradalmár volt. Forradalmár, persze a XVII. század polgári írója módjára, aki 120 esztendővel a nagy francia forradalom kitörése előtt, az akkori színház lenézett, megvetett társadalmi helyzetéből, a „Napkirály” abszolút királyi hatalmának bástyáimögül lövöldözve nyilat a maradiság az ostobaság egyszóval a reakció legjellegzetesebb képviselőire, a bárdolatlan, pökhendi nemességre és az álszent papságra. Az eretnekegőző mágiák még pár évtizeddel ezelőtt fel-fellobbantak Páris terein s bár ettől a sorstól XIV. Lajos és Condé herceg barátságát megvédte, a képmutatás és a vakbuzgóság dühödt támadásaitól mégis sokat kellett szenvednie. Hiszen a párisi érsek egyházi átok alá vette mindazokat, akik akár mint színészek akár mint nézők résztvettek a Tartuffe előadásán.

De ellensége volt Molière-nek az akkori hivatalos irodalom is, mely a maga pedáns, ezobaludóskodó irányzatával éles ellentétben állt Molière természetességre való törekvéssel. A francia akadémia nem választotta meg tagjai közé. Több mint száz év telt el a nagy költő halála után, míg melleszoborra odakerült az akadémia termébe ezzel a felírással: Rien ne manque a sa gloire, il manquait la notre.” (Az ő dicsőségéből semmi sem hiányzik, ő hiányzik a miénkől).

Főúri gőg és papi álszentekedés, morái és tehetségtelen kortársak irigysége egyformán támadta az irodalomban megjelent új hangot. A közönség, a nép azonban mellette állt. Feljegyezték, hogy „A kényeskedők” egyik előadásán egy öreg ember így kiáltott fel: „Csak rajta, Molière, ez a darab vigjáték!” S iránya tért hódított a régi irodalom legjobbjait között is. Egy neves tudós költő, aki pellengérré állított, úgy nyilatkozott, hogy most már ideje elégetni a régi hálymákat.

A nagy költő tovább lát kortársainál. Nemesek az urakodó osztály rohadtságát látja meg, hanem a polgárság pánzhajbázását, kepszségét, neveléses nemesség-majmolását is. Nem véletlen az, hogy éppen a „Scapin furfangjai”-ban is az agyalágyult Geronte-tal és a többi hasonlóképpen meg lehetőszen korlátolt polgári figurákkal szemben Scapin képviseli a józan eszt. a vidám, szellemes, természetes gondolkodást.

Scapin egy kicsit a francia Ludas Matyi is lehetne, ha körülményei, irójának udvari színész volta és a XVII. század légköre nem alakítanák befejezését szolgát és urat egyaránt boldoggá tevő kényszerelődéssé. Am maga az a tény, hogy ebben az időben színpadra vitte az urát megbotozó szolgát, nem kisebb jelentőségű, mint az álszentekedés, kélfügürző Tartuffe. A különféle celszövényekkel urai eszén túljáró eszes szóga egyébként más darabjaiban is szerepel a költőnek, mint ahogy korabeli más írók is alkalmazzák ezt az alakot, de egyikben sem jut el olyan formái és tartalmi tökéletességhez, mint a „Scapin furfangjai”-ban.

A „Scapin furfangjai”-ban igazi jó szerep mindössze három van. Közük is első helyen áll az egész cselekmény mozgatója a furfangos szóga, Scapin. Zseni Ferenc legjobban a temperamentiával, nagy mozgékonyágával igen jól

adja vissza a Molière által megformált figurát. Lendületes játékaival állandó feszültségben tudja tartani a néző figyelmét. Egyetlen hibája, hogy ez a fizikai értelemben is „nehéz” szerep (végigvonolja Geronte-ot a színpadon) olykor arra készteti, hogy a fizikai erőfeszítést túlzottan megjátssza. A bemutató legkifutóbb alakítása azonban Erdődy Kálmáné, aki gazdag skálájú tehetségének bő humorával pompásan állította elénk a gazdag zsigori polgárnak, Geronte-nak az alakját. Selmeczy Mihály Arganteja kevésbé változatosan, de a szöveg-

adta lehetőségek jó kihasználásával épült fel.

A többi szerepek lényegesen jelentéktelenebbek az eddig felsoroltaknál. Alakítók közül Boross János találta meg legjobban a Molière-i hangot. Veres Nely szintelen, Kautzky Józsefnél vannak jó momentumok, de olykor eltúlozza a dobot Szentesi János tehetsége, de még kiforratlan. Péter Gizl, Selmeczy Mihály és Novák István jól egészítik ki az együttest.

Vámos László rendező kitűnő munkát végzett. A zenekart Szűcs Endre vezényelte. (pp)

# PATYOMKIN PÁNCÉLOS

Amlóta a film megszületett, a „Patyomkin páncélos” volt az első, amelynek főszereplői nem egyes emberek, főként nem hazug papfigurák, hanem maga a forradalmi nép.

A „Patyomkin páncélos” 26 esztendővel ezelőtt indult el diadalútjára. Megalkotása forradalmat jelentett nemcsak a Szovjetunió, hanem az egész világ filmművészetében.

Amerikában például még most is érvényben van a film bemutatását megtiltó rendelkezés. Az imperialista háborús uszítók éppen úgy félnék ettől a filmtől, mint ahogy félnék a „Sztálingrádi esztől”-től és a „Berlin éleste”-től.

A film Lenin egy mondatával kezdődik, amely megvilágítja az egész cselekményt, megvilágítja a történelmi helyzetet, amelyben a cselekmény lejátszódik.

„Oroszország nagy történelmi pillanatot él át. A forradalom felindult és lángjal egyre magasabbra csapnak, egyre újabb vidékekre, a lakosság egyre újabb rétegeire terjednek át. A forradalom harci erőinek élén a proletariátus áll.”

1905. Oroszországban küszöbön áll a forradalom. A „Patyomkin páncélos” legénysége fellázad a

tisztek ellen. A hajón győz a forradalom.

A kikötőben a tömeg boldog ujjongással fogadja a lázadás híret. Együtt tart a matrózokkal, élimeit, szemet szállít részükre. A cár hóhár azonban sortízet nyitnak a lakosságra, nem kímélnék asszonyt, gyereket. A gyilkosoknak a választ a forradalom ágyú adja meg. A „Patyomkin” ágyú bosszúálló csapásként zúdulnak a kormányzósági palotára.

A cári kormány Fottát küld a „Patyomkin” megsemmisítésére. A matrózok elszántan néznek szembe a tülerővel, jelzőszókkal üzenik a cári hajó matrózainak: „Tartsatok velünk!”

Es valóban, egyetlen lövés sem dördül, a cári hajó legénységének hurrázása közben a „Patyomkin” kifut a nyílt tengerre, ormán a forradalom vörös lobogójával.

A „Patyomkin páncélos” legénységének dicsőes tette lelkésztette a tengerészeket akkor is, amikor az 1905-ös forradalom leverése után rettenthetően szorultak meg az illegális munkát és akkor is, amikor azon a nagy-szerű októberi napon elődördültek az „Aurora” ágyú.

A „Patyomkin páncélos” filmet a Béke-moziban mutatták be.

## Tömegszervezeti közlemények

**Pedagógus szakszervezet** közli, hogy csütörtökön délután 5 órakor vezetőségi értekezlet lesz a szakszervezet helyiségében.

**Utca- és háztömbbizalmi** (tűkár-ság kéri az összes tömb- és utca-bizalmi elvtársakat, hogy csütörtökön délután 5 órára rendkívüli tag-gyűlésen a Városháza kőszínház-ter-mében jelenjenek meg. — Háztömbbizalmi (tűkár-ság kéri azokat a terhes és szoptató anyákat, akik még a cukorjegyeiket nem kapták meg legkésőbb 24-ig az utcabizalmi tűkár-ságnál orvosi bizonyítvánnyal és születési értesítővel jelenjenek meg.

**MNDSZ.** Csapókeret II. MNDSZ csoportja ma délután 6 órakor tag-gyűlést tart. — Telcki Blanka és Zrínyi Ilona csoportját felkértem, hogy szerda délután 5 órakor Csapó utca 58. szám alatt jelenjenek meg békeünnepeünkre, amelyen népi hadsergünk tisztje fog beszámoló-t tartani kultúracsoporthoz keretében.

**A DEFOZS helyi szervezete** felhívja a kerélsztagozat figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlés lesz a Széchenyi-út 37. sz. alatt.

**KIOSZ.** Férfiszabó szakosztály ma 6 órakor ülést tart Nyomató u. 9. szám alatt. — Cszmadia, szíjgyártó, kölégyártó szakosztály ma 6 órakor a cszmadia szíben ülést tart. — Kovács, kerégyártó, könyvkötő, fényképész szakosztály ma 7 órakor gyűlést tart Nyomató u. 9. szám alatt. — Sütő, cukrász szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Lakatos, műszerész, bádógos, vízvezeték-szerelő szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart.

**KIOSZ.** Ma este 6 órakor szék-házunk nagytermében természetudományi előadás lesz. Ma este 6 órakor KIOSZ Hámán Káló MNDSZ csoportja taggyűlést tart.

## Szerkesztőség postáján

**Tóth Lajos** postkollektívás. Bal-mazsajbáros: Kérjük, írja meg cím-ke, ha adhatatlanul a „Nép-á-p” szerkesztőségének.

**Schwarz Sándor, Teményvár.** Cikkét megkaptuk, a napokban kö-züljük. Irjon az elvtárs mákor is, reméljük legközelebbi levelét már teljes egészségben írja. Addig is gyógyulást kívánunk.

**Oláh Pirokka, Nagyrábé.** Utána-nézünk, hogy a kínka mért nem választ, hiszen hirdette, hogy szoptatók majd keres. Az eredményről majd értesítést küldünk levélben.

**Rákosi telepi Dózsa** tiszcs. A Text-ilnagykereskedelmi NV-hez inté-zett levelüket leközzöljük. Remél-jük, hogy a falujáság felállítás er-ed-ményes lesz, sok értékes cikk jelen-ik meg rajta a többierős és a dolgozók nevelése érdekében.

**Baksa Lajos, Biharkeresztes.** Már január 16-án választottunk, de víz-szajított a levél. Kérjük az elvtársat, írja meg a pontos címét, mivel ez a további kapcsolatot fenntartása cél-jából szükséges.

**Györi Imre, Hortobágy.** Utána-nézünk az ügynek. A választ kö-zölni fogjuk egy-két napon belül levélben.

## CHARLIE CHAPLIN EUROPÁBAN

Mint a „Voix Ouvrière” jelenti, Charlie Chaplin többszöri kérdés után végre megkapta az amerikai ható-ságtólól utlevelét, hogy Európába utazhasson. Chaplinnek az a szán-déka, hogy készülő filmje külső fel-vételét Londonban készíti el azokon a helyeken, ahol a film jelenetel-játsszódik. Most már csak az van hátra, hogy megválassza a főszere-plőnő: egy táncosnő. A film címe: „Feelinghis.” (Rivadálcióny.)

# PARTELET

**Megyei Pártbizottság közleményei**  
A Megyei Pártbizottság agit. prop. osztá-lya értesíti a középfokú kéaderképző tanfolyamban résztvevőit, hogy a 3. számú anyagot 23-tól a Pártoktatás Házában átvehetik.

**A jutató- és patronázscsoportok** tagjai részére ma délután 5 órakor nem a Pártoktatás Házában, hanem Csapó-u. 58. szám alatti alapszerve-zetben előadást tart.

**Városi Pártbizottság közleményei**  
Az alap- és középfokú iskolák el-lonőreinek értekezletet tartunk ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házá-ban.

**Szerdán délután 5 órakor** a Pártok-tatás Házában az üzemi népmunkások részére Kucser Ferenc elvtárs a Va-rósi Pártbizottság titkára tart elő-adást az „Üzemi agitátorok tapasztala-tai” címmel.

**Felhívjuk a titkárság elvtársak** figye-lmét, hogy ma délután 6 órakor a Magyar-Szovjet Társaság székébe-ban (Vörös Haderég útja 43.) a kis-teremben a színházfelelősök részére értekezletet tartunk. A titkárság elvtár-sák gondoskodjanak a színházfelelős-ök megjelenéséről.

# SZÍNHÁZ

**HETI MŰSOR:**  
Szerdán este 7 órakor: Scapin fur-gangjai — Aty-béret.

Csütörtökön este 7 órakor: Scapin fur-gangjai — Petőf-béret.

Pénteken Népszókratató NV ven-dégjátéka.

Szombat: Népszókratató NV vendégjátéka.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Bányászok — Ifjúaság előadás.

Vasárnap este 7 órakor: Népszóra-krató NV vendégjátéka.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika hangja — MSZT rendezésében — A Moszkvai Kis Színház-kiallítás meg-nyitása.

Kedden este 7 órakor: Amerika hangja

„Arany” bértők figyelmébe! A Népszókratató NV vendégjátéka fővezetőjében Molière Scapin fur-gangjai bértők előadása az Arany bé-rtők számára nem január 27-én szün-telen, hanem február hó 5-én, hétfőn este 7 órakor!

A Puskin bértel január 26-ra hár-dított Bányászok előadása a Népszó-kratató NV vendégjátéka miatt fe-bruár 2-án, pénteken este 8 órakor lesz!

Az ifjúság körében megfellelően a Bányászok ifjúsági előadása a Csok-onai Színház 23-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja meg.

Január 18-án kezdődött a Csokonai Színházban a Szovjet színházokéi a bértők” ünnepe hét, melyet a szí-nház a Magyar Szovjet Társasággal karöltve rendez. 20-én, az ünnepeyes megnyitó napján nyitják meg a Moszkvai Kis Színház kiállítását a színház épületében. A megnyitó nap-ján és utána következő napon az Amerika hangja kerül bemutatásra, majd este 7 órakor 23-án és február 1-én a Szabad szél, február 3-án szombat este pedig Komlósi Juci vendégjátéka a Házasság (közömbö-s) című énekes, zenés, táncos vig-játékban.

A nagykereskedelmi Városi Színház hűltőborsán a Csokonai Színház a többoldalról befutott kívánságára meg-ismétli. A vidám revü február 4-én, vasárnap este kerül bemutatásra az eredeti szereplőkkel. Jegyek február 1-től elővételben válthatók!

**MOZI**

SZOVJET FILMHETI!  
Január 21-23

**BEKE-MOZI**  
4, 6, 8 órakor

**Patyomkin páncélos**  
Szovjet filmművészet halhatatlan alkotása.

**METEOR-MOZI**  
3, 5, 7 órakor

**VIG MOZI**  
4, 6, 8 órakor  
Színes, magyarul beszélő szovjet film!

**Bátor emberek**

Kántor I. holdas dolg-szívesen ha-zogazdasági világotlást.

Kántor I. a népmunká-ki, hogy a-sa nélkül n-zódni a k-kérdésekben-jellene. Ne-kellett hoz-kisparaszt o-be s már fr-Nép megr-

— Hanem-kem is egy-lapot — mo-nevelőknek, adtak át ne-

azóla Kán-dolgozó a Szabad-zé. Így le-a Szabad-Biharnagy

A Hóhírt-deményezésre-indult ország-szus tisztelet-osztályunk, de-és gyűsz népi-versenyben leg-üzem részere-zetősége vörö-ajánlott fel. F-zóink lendütel-után se lanko-meg fokozotta-ze munkáját a-előtti befejeze-

A Ruhagyár-váltani Rákosi-retüket, ez de-verseny első-Igen szép e-anyagtakarék-s ruha osztály-hogy február-cernából fog o-kiértékelése m-tilásról számo-ezer yard cern-ami azt jelent-i, január 23-ra t-

A szabászat-hogy darabonk-beül szabnak k-ejánlásukat má-érek, ötcentim-érek el 4076 f-

Hiba azonban-osztály nem tel-gépállás csökk-ban. Az eddig-i fokozók és az-forint értéke 90-javítsák meg a-zoltan lássanak-terjesztéséhez, az eredetileg v-hanem 2050 for-ritani, hogy a-vel teljesítsek.

A vállalat vez-zat e téren tap-kat és tegyen-javítása érdeké-b

A Richter-gy-kát végezték az-és ez a munka-ésben csak fok-nosnő csigánáló-takarékosság ter-ményeket, hanem-életjár, teljesít-ék. Tóthfalussy-a Kongresszus-már túl is teljes-szignáló szintén-ményt ért el, 1-ajánlását már t-

# SZABAD NÉPPEL A BÉKÉÉRT

Kántor Imre sárrétudvari 8 holdas dolgozó parasztotársai szívesen hallgatják, mert mezőgazdasági problémákban felvilágosítást tud adni.

Kántor Imrét is felkeresték a népreveleők. Elmondották neki, hogy a Szabad Nép olvasása nélkül nem tud úgy tájékozódni a kül- és belpolitikai kérdésekben, mint ahogyan kellene. Nem sok meggyőzés kellett hozzá, Kántor Imre kisparaszt ceruzát vett a kezébe s már írta is alá a Szabad Nép megrendelését.

— Hanem adhatnának nekem is egynehány előfizetési lapot — mondta a távozó népreveleőknek. Azok készségesen adták át neki a magukéból s azóta Kántor Imre már 4 dolgozó parasztot állított a Szabad Nép olvasók közé. Így lett az olvasóból a Szabad Nép szervezője.

Biharnagybajomban Nemes József lelkes agitátora a Szabad Népek. Felvilágosító munkája nyomán eddig 9-en fizettek elő Pártunk központi lapjára. Nemes József így győzi meg a dolgozókat:

— Akartok mindenről tudni, ami a világban történik? Akarjátok tudni, hogy mit mond nektek a Párt? Ismerni akarjátok, hogy mit kell tennetek a békéért? Olvassátok mindennap a Szabad Népet. A Szabad Nép a Párt nyelvén, az igazság nyelvén szól hozzátok. Megtanít helytállni a munkában, a békeharcban.

Nem maradnak ki az előfizettséggyűjtő munkából az MNDSZ asszonyai sem. Leikesen viszik szét a dolgozók között a Szabad Népet. Kongresszusi felajánlásaikban jelentős vállalásokat tettek. Az egyéki MNDSZ asszonyok 50, a földesiek 20, a komádiak is 20 előfizető beszerzését vállalták. A nőnevelők

elsősorban az asszonyok között végeznek felvilágosító munkát. Ide igyekeznek leghamarabb eljuttatni a Párt szavát.

Elmondják, hogy az asszonyok voltak azok, akik a mult háborúk alatt a legtöbbet szenvedtek. Most minden asszonynak kötelessége, hogy tanuljon, felismerje barátait, elleneségeit, hogy a mult soha többé meg ne ismétlődhessek. Ahhoz pedig, hogy az asszonyok a békeharcban jól lássák feladataikat,

tanulni kell a Szabad Néptől, rendszeresen kell olvasni iránytűmatató cikkeit.

Népreveleők a Szabad Nép fáradhatatlan agitátorai jól tudják, hogy a Szabad Nép a békeharc eszköze, fegyvere. Ezt a fegyvert szüntelenül élesíteni kell. Ezt pedig azzal érik el, ha minél több dolgozó kezébe eljuttatják és forgattatják is velük.

## OLVASSUNK — TANULJUNK

### A mai hisgyülések anyaga

1. Megyei pártértekezlet.

2. Békebizottsági beszámoló.

3. Pártunk Országos Kongresszusára készülnek a pártszervezetek, a dolgozók. A kongresszus előkészületek mindenekelőtt azt jelentik, hogy napi feladatainkat még több figyelemmel, még odaadóbban végezzük. Ezzel mutatjuk meg legjobban, hogy szeretjük a Pártot, hogy még nagyobb eredményekre törekszünk a munkapadok mellett és a termőfölteken. Ez a legméltóbb készülődés az MDP II. Kongresszusára.

A Járási és Városi Pártkonferencián már megválasztottuk küldötteinke a Megyei Konferenciára.

A legbecsületesebb, a munkában elsősorban küzdő, áldozatkész, harcos kommunisták kerültek be a küldöttek közé.

A Megyei Pártértekezlet feladata az lesz, hogy kiértékelje pártszervezetünk munkáját megyei viszonylatban, s megválassza küldötteit a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára.

Nagy megtiszteltetés falusi küldöttek lenni. Nagy megtiszteltetés párttagok nevében beszélni, azok képviselőként szólni. De mennyivel nagyobb dicsőség egy megye kommunisztáinak, egy megye összes becsületes dolgozóinak képviselőként az Országos Kongresszuson résztvenni.

Mert a küldöttek nemcsak a párttagok nevében szólnak. A megyei küldöttek mögött a dolgozók szíves tömege állnak, párttagok és pártönkivültek, hiszen eredményeinket közösen értjük el s kívánságaink is egybeesnek a dolgozók kívánságával.

Valamennyiünknek érdeke a Párt további erősítése, az ország gazdasági erejének növelése s a békéért folyó harc kidzserítése.

A Megyei Pártértekezlet feladata a leghajthatatlanabb, a kommunizmus ügyéért lelkesedő, a Szovjetuniót mélyszélesen szerető küldöttek megválasztása, mert csak ezek képviselhetik igazán meggyénk párttagságát, dolgozót.

2. Békebizottságaink január hó-  
napban mindenütt beszámolókat tartanak, ahol alaposabban ismertetik a béketörvényt, mely igen nagy jelentőségű a béke megvédésének szempontjából.

**Kifejezi őszinte békevágyunkat, azt, hogy nem rombolni, hanem építeni, dolgozni akarunk.**

A béketörvény nemcsak nálunk született meg, de a béke védelméért törvénybe iktatta valamennyi szabad ország. Velünk egyetemben küzdenek a világ minden táján a békét akaró emberek, a békeharcosok milliói.

Szemban állnak velünk az amerikai tőkés, dollármilliomosok, akiknek a háború üzlet, hiszen a II. világháborún is 56 milliárdot keresetek. Ha tehát tőlük függne, már rég kirobbantották volna az új háborút. Háborús szándékaikat a dolgozók nem nézik tétlenül. Gyűlölettel és elszánt, kemény, harcos kiállással válaszolnak bűnös terveikre.

Nekünk sem elég, ha csak a békevédelmi törvényen keresztül akarunk gátat vetni a rablók szándékának. A törvény mögött ott kell állni minden dolgozónak,

s munkával, erőfeszítéssel növelésével kell ezt a törvényt élővé, elevenné tenni. Békeakarunknak abban kell megnyilvánulni, hogy még jobban erősítjük hazánkat. Eberen figyeljük a házi ellenséget, amely az amerikai imperialistáktól vezetve szabotál, rémhíreket terjeszt. Elsősorban ő ellenük vesszük fel a harcot.

**Leleplezzük a többi háborús uszítót is, a felvásárlókat, rémhírterjesztőket, sorbanállás szervezőket.**

Fokozni kell áldozatkésztségünket; a harcot az ellenség ellen, a harcot a munka minden területén a városi határozatok végrehajtásáért. Mert amikor e határozatok megvalósításán dolgozunk, egyben azért dolgozunk, hogy megakadályozzuk az amerikai imperialisták háborús tervét, azt a listánkat, hogy a béke legyőzze a háborút.

## Jó munkával készülnek üzemünk a Pártkongresszus sikeréért

A Hofherr-gyár dolgozóinak kezdeményezésére széleskörű verseny indult országos szintű Pártkongresszus tiszteletére. Fokozta munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és egész népünk lendületét, hogy a versenyben legjobb eredményt elérő fizem részére Pártunk Központi Vezetősége vörös kongresszusi zászlót ajánlott fel. Fontos az, hogy dolgozóink lendülete a Pártkongresszus után se lankadjon, hanem népünk még fokozottabb lendülettel végezze munkáját a második tervév előtti befejezéséért.

### Ruhagyár

A Ruhagyár dolgozói be akarják váltani Rákosi elvtársnak tett ígérelt, ez derült ki a kongresszusi verseny első kiértékeléséből.

Igen szép eredményt értek el az anyagtakarékosság terén. Az egyenruha osztály két műszakja vállalta, hogy február 24-én megtakarított célnábról fog dolgozni. Az első hét kiértékelése már jelentős megtakarításról számolt be, eddig kétszáz ezer yard célnát takarítottak meg, ami azt jelenti, hogy felajánlásukat január 23-ra teljesítették.

A szabászat dolgozói vállalták, hogy darabonként anyaghányadon belül szabnak két centiméterrel. Felajánlásukat már eddig túllejlesztették, ötcentiméteres megtakarítást értek el 4076 forint értékben.

Hiba azonban, hogy a műszerész osztály nem teljesítette vállalását a gépállás csökkentésével kapcsolatban. Az eddigiek szerint a gépállás fokozód k és az ebből származó kár forint értéke 900 Ft. A műszerészek javítsák meg a munkájukat és fokozottan lássanak hozzá a felajánlás teljesítéséhez, mert most már nem az eredetileg vállalt 1150 forintot, hanem 2050 forintot kell megtakarítani, hogy a felajánlást becsülettel teljesítsék.

A vállalat vezetősége vizsgálja ki az e téren tapasztalt hiányosságokat és tegyen intézkedést ennek kijavítása érdekében.

### Richter-gyár

A Richter-gyár dolgozói jó munkát végeztek az elmúlt esztendőben és ez a munkalendület az 1951-es évben csak fokozódik. Makkai Jánosné szignáló nemcsak az anyagtakarékosság terén ér el szép eredményeket, hanem a termelésben is élenjár, teljesítménye 189.9 százalékos. Tóthfalussy Sándorné elvtársnő a Kongresszusra tett felajánlását már túl is teljesítette. Istók Hona szignáló szintén kiemelkedő teljesítményt ért el, 183 százalékos felajánlását már túllejlesztette.

A Richter-gyárban harsogott az importáru lehető legkevesebbre való csökkentéséért, hogy minél kevesebb behozatalra legyen szükség.

### Táncsics cipőgyár

A Táncsics cipőgyár dolgozói a Rákosi elvtársnak küldött leveleikben ezt írják: „Felajánlunk minden körülmények között végrehajjuk.” Hogy ez lehetséges, azt bizonyítják a szabászatnál az anyagtakarékosság terén elért eredmények.

Eddigi megtakarításuk forintértéke 5990 forint.

Folyk a munkamódszerátadás is. Igy Prokop László átadja munkamódszerét Varju Lajosnak, akinek

százaléka 80—120-ra emelkedett, ugyanígy Kovács Imrénnek 70—80 százalékra emelkedett. Kenéz Sándor munkamódszerét átadja Lakatos Imrénnek, Vári Mihálynak és Nagy Sándornak. Arany László átadja Csiki Lajosnak és Végvári Józsefnek.

A vállalatvezetőségnek még fokozottabban kell a munkamódszerátadást elősegíteni, csak így tudják teljesíteni kongresszusi felajánlásukat, melyben ígérték, hogy nem lesz az üzemben 100 százalékon aluli dolgozó. Az eddigi kiértékelés még 69 dolgozó teljesít 100 százalékon alul s ez fokozottabb munkára hívja fel a vezetőség figyelmét.

## MNDSZ asszonyaink is felajánlásokkal készülnek a Kongresszusra

Asszonyaink is lelkesen készülnek Pártunk Kongresszusára s munkafelajánlásokkal, szervezői életük megjavításával veszik ki részüket a kongresszusi előkészületekből. Így akarják behozni, hogy szeretik a Pártot követik útmutatásait, a Párt vezetésével harcolnak a békéért.

A megyében sok MNDSZ-szervezet tett igen jó munkafelajánlást.

Bagamér MNDSZ asszonyai 50 új tag beszerzését vállalták a Pártkongresszusra. A most működő 3 olvasókört 7-re emelik fel.

A nyírábrányi MNDSZ létszámát 100 új taggal növeh. A tanjai kultúrunka és a Szabad Nép kampány sikere érdekében versenyre hívták ki a hajdúhadházi MNDSZ-t. A népegészségügyi tanfolyamra pedig 18 asszonyt szerveznek be.

Más MNDSZ-szervezetek a pártéptésben veszik ki a részüket azáltal hogy legjobb tagjaikkal erősítik a Pártot. Az egyéki asszonyok 2 tagjelöltet, a hajdúszámsóni 3, a komádiak 7 tagjelöltet adtak a Pártnak.

A földesi MNDSZ asszonyok 20 új tag beszerzését vállalták ebből már eddig 18-at teljesítették, így felajánlásukat jóval túl tudják teljesíteni. Kabán 24 asszonyt szerveztek be a tagok közé.

Asszonyaink példát vehetnek az egyéki MNDSZ munkájáról, kongresszusi felajánlásáról, ahol a Kongresszus tiszteletére 50 új

előfizetőt szereznek a Szabad Népek. Harcot folytatnak az asszonyok az analfabétizmus ellen s most, a Kongresszusra készülve, új analfabéta-tanfolyamok szervezését vállalták. Biharnagybajomban 80 fővel már meg is indult az alapismereti tanfolyam.

A felajánlásokon keresztül MNDSZ szervezeteink létszáma Kongresszusig 2000 fővel emelkedik. Jelentős felajánlás ez, mert azt jelenti, hogy ugyanannyi asszonyt kapcsolunk be a szervezet munkájába, rajta keresztül a békeharcba. Ennyi új harccsal nő a béketábor, s ennyivel szélesedik azoknak a nőknek a serege, akik Pártunk nyomán haladva, útmutatásait követve, beállnak a szocializmus építőinek sorába. Az MNDSZ-nek lesz feladata, hogy ezeket az új tagokat harcos szellemben nevelje s számukat növelje tovább a Kongresszus után is.

### Egymillióval növekedett az amerikai munkanélküliek száma

A New-york Herald Tribune közli, hogy decemberben egymillióval csökkent a foglalkoztatottak száma az Egyesült Államok területén.

## A minisztertanács határozata alapján üzembe helyezik a debreceni Krematóriumot

Megjelent a minisztertanács határozata a halotthamvasztás engedélyezéséről és a debreceni Krematórium üzembe helyezéséről. A határozat értelmében el lehet hamvasztani annak a holttestét, aki még életében írásban, vagy szóban végrendeletileg úgy rendelkezik, vagy ha azt a legközelebbi hozzátartozói úgy kívánják.

Népi demokráciánk alkotmánya biztosítja mindenkinek a lelkismereti szabadságot. A polgári államok alkotmánya megemlíti ugyan bizonyos szabadságjogokat, azonban a valóságban ezekből a „jogokból” vajmi kevés valósul meg. Népi demokráciánk államunk nem csak hangoztatja a lelkismereti szabadságot, hanem megadja a lehetőséget annak gyakorlásához is. Ez természetesen vonatkozik arra is, hogy mindenki szabadon érvényesíthesse akaratát eltemetésére vonatkozólag is.

A minisztertanács határozatával több évtizedes harc dönt el. Magyarország már 1886-ban megalakult az első halotthamvasztó egyesület. Debrecen városa már 1910-ben foglalkozott a halotthamvasztó létesítésének gondolatával. A debreceni városi tanács 1929. április 23-i ülésén — ahol a debreceni egyházak képviselői is jelen voltak — elfogadta a halotthamvasztó létesítéséről szóló határozatot. A ravatalozó épület a Krematóriummal a következő években el is készült, azonban a Kierkális reakciónak — élén Sorédi Jusztinián esztrogomi érsekkel — az akkori kormányra gyakorolt nyomással sikerült elérnie, hogy a nagy költségű megépített halotthamvasztót nem helyez-

ték üzembe. A haladás ellensége minden érveléssel felhasználta a halotthamvasztás engedélyezése ellen. Ezek az érvek egyáltalán a haladás ellen is szóltak, hiszen a reakció képviselői semmi komoly érveléssel nem tudták a támaszani álláspontjukat. Megjegyezzük, hogy a protestáns egyházak vezetői már akkor sem emeltek kifogást a halotthamvasztás ellen. Balazár Dezső ref. püspök 1929. márciusában a sajtónak tett nyilatkozatában kijelentette, hogy „Semmiféle keresztény dogmatikai aggodalom nem lehet a krematóriummal szemben...”

Európában jelenleg is több mint 300 halotthamvasztó működik. Közülük igen sok a túnyomóan katolikus népességű Franciaországban, Belgiumban és Olaszországban. Rómában, Firenzében Nápolyban és Milánóban összesen 27 krematórium működik.

A minisztertanács a dolgozók érdekeit tartotta szem előtt, amikor ezt a nagyjelentőségű határozatot hozta. A halotthamvasztás bevezetésével lényegesen olcsóbb lesz a halottnak a végteszüesség megadása. A minisztertanács határozata példát ad arra, hogy a nép állámapban az álláncos emberi szabadságjogok gyakorlása hogyan válik valóságossá, szemben a burzsoa demokráciák államokban annyit hangoztattak szabadságjogokkal. A halotthamvasztás nem kötelező, így biztosítva van mindenkinek a lelkismereti szabadsága és lehetősége arra, hogy mindenki még életében intézkedhessen, mi történjen halála után temetésével és milyen módon adják meg számára a végtisztességet.

# SPORT

## A falu sportjéért!

### A D. Honvéd súlyemelői Nagyrábén súlyemelő bemutatót rendeztek

A nagyrábéi gépállomás kultúrterében vasárnap szokatlan esemény játszódott le: súlyemelő bemutatót rendeztek ott a D. Honvéd versenyzői. A község apraján-nyáján ott szorongott a nagyeremben, ahol a debreceni súlyemelők teljesítményét jelkes tapsokkal jutalmazták. Sőt a bemutató végén Koncz Dezső, Czirájék Imre és Elek Lajos traktoristák bejelentették a D. Honvéd vezetőinek: kedvet kaptak ők is a súlyemeléshez. Azonnal meg is próbálkoztak ezzel a sportággal: Czirájék nehézsúlyban 167,5 kg-os könnyűsúlyban Elek Lajos 200 kg-os és váltósúlyban Koncz 215 kg-os eredményt ért el és mindjárt első alkalommal bebizonyították, hogy helyes edzéseszköz mellett még sokkal komolyabb eredményekre képesek a nagyrábéi súlyemelői.

A debreceni versenyzőket Sass Sándor elvtárs, a nagyrábéi gépállomás vezetője üdvözölte.

síteni a Szovjetunióban olyan hatalmas fejlődést ért el súlyemelősportot Novák Kucenka Lopatin és a többi kiváló versenyző sportját. Elérték céljukat a D. Honvéd súlyemelői: Nagyrábén a közeli napokban a gépállomás keretén belül megalkul a súlyemelő szakosztály és a nagyrábéi traktoristák elindulnak majd a járási megyei súlyemelő bajnokságban is.

Egyébként a bemutató alkalmával a debreceni versenyzők az alábbi eredményeket érték el: Légsúly: Nagy 225 kg (65, 70, 90), nehézsúly: Máyer 242,5 kg (72,5, 72,5, 97,5) könnyűsúly: Rófi 260 kg (90, 75, 105), váltósúly: Kunta 250 kg (75, 80, 105), nagyközségi: Sass 222,5 kg (90, 90, 112,5), félnehézsúly: Somogyi 200 kg (60, 75, 105).

A debreceni versenyzőket Sass Sándor elvtárs, a nagyrábéi gépállomás vezetője üdvözölte.

### A szuhumi labdarúgócsapatok

Ha a sportiskolánk volt növekedésből összeállítanánk egy labdarúgó csapatot akkor a szuhumi csapat komoly feladattal állítaná az elcsapatok bármelyikét — még a bajnok CDKA, vagy a kupagyőztes Szpartak számára is kemény dió lenne. Itéljük meg ezt maguk, hiszen a mi iskolánkban jártak olyan játékosok mint Szimonyan a Szpartak középcsatára, Szanajka, a Moszkvai Dinamó kapusa, Marganija, Dzsajpa, Gogoberidze, Andzse, Vardimadi, Gramatikopulo, Zazrovilli, a Tbiliszi Dinamo játékosai és még sokan mások akik most Moszkvában, Leningrádban, vagy Tbiliszben folytatják tanulmányaikat.

Ilyen büszkeséggel beszélnek sportiskolánk növendékeiről Abhazia fővárosának sportszerető lakói. S nem lehet ellentmondani nekik. A szuhumi sportiskola labdarúgócsapata valóban joggal számít a labdarúgócsapatok középcsatájára: komoly sikereket könyvelt és könyvel el. Már hosszú évek óta nagyszerűen készülnek előtte a labdarúgás mesztárait kitanulni.

A közelmúltban a sportiskola növendékei kimagasló eredményt értek el. Az Abhazia köztársaság Testnevelési és Sportbizottsága engedélyezte, hogy a sportiskola nagyszerűen előkészített labdarúgócsapata résztvegyen a Köztársasági Kupa küzdelmeiben a felnőttek között. A sorsolás szerint az ifjúk már az első fordulóban a Szuhumi Dinamo csapatával Abhazia fővárosában találkozni kellett összemérniük erejüket. A mérkőzés előtti napokban sok borúlátó jóslat hangzott el a fiatal labdarúgók csatára vonatkozóan: valószínűleg csak egy mérkőzést játszanak majd a kupa küzdelmei során. De az ami a labdarúgópályán játszódott le, megcáfolta ezeket a jóslatokat. A 17-18 éves játékosokból álló csapat a következő összeállításban állt ki: Ratiani — Ruszladumbadze, Kaktuberi — Cernikov, Curcumija — Haszaja, Erkomaisvili, Popov, Abhazava, Hoesolava. A csapat nagyszerű játékokat mutatott be, mutatta a szovjet labdarúgás minden szépségét, az erőslamú játékokat a küzdelmet — és megérdemelten 4:1 arányban győzött.

Magasszínvonalú játékokat mutattak a továbbiak során is. A középdöntőben a sportiskola csapata 2:0-as győzelmet aratott az Ocsimcsiri Dinamo ellen és

**a döntőben erős küzdelem után 2:1 arányban győzött a szuhumi VI. kerületi Dinamo csapata fölött.**

A felnőttek számára kiírt Köztársasági Kupát tehát az ifjúságiak szerezték meg: a szuhumi sportiskola növendékei.

A sportiskola növendékeinek sikere a nagyszerűen felépített tanítási és nevelési munka eredménye. Az iskola élén Csumburidze sportmester, a hajdani jeles labdarúgó áll, aki a Tbiliszi Dinamo játékos volt. A sportiskola labdarúgócsapatán összesen 10 labdarúgócsapat van. Sok fiú álmodozik arról, hogy tagja legyen valamelyik csapatnak de csak azok kerülnek a csapatokba akik az iskolán kívüli versenyeken tünnek fel. Négy csapat a 14 éves a másik négy pedig a 15-17 éves fiúkból áll. Ez a rendszer biztosítja a harcoképes csapatokat.

A sportiskola vezetői ügyelnek arra, hogy a növendékek nemcsak a labdarúgópályán érjenek el sikereket, hanem a tanulási előmenetelük is sikeres legyen.

**A „kettesek“ nem léphetnek a pályára**

Példaképpül állnak Ratiani, Popov, Hoesolava, Erkomaisvili, Curcumija és Dumbadze, a legjobb játékosok akik csupa „kettes“ vagy „négyes“ jegyekkel rendelkeznek.

A labdarúgócsapatok egészében felfelé halad a szuhumi nagyszerű éghajlatának, az edzések közel 10

hónapig a pályán folynak és csak 2-2 és fél hónapig a tornateremben. Csumburidze és segítőtársai, Kublasvili minden órát aprókétesen kidolgoz. Az általános 15-20 perces előkészítés után, amely futásból, gyakorlatból, gimnasztikából áll, a technikai rész következik: a labdarúgás különböző formái hosszú és rövid odagatás, cselezés, kapurólés, 11-es és szögtrüszások, partdobjás, fejtések.

A fiúk arcán néha látni lehet hogy már megelégedtek ezekkel a kötelező gyakorlatokkal:

a labda különböző megállítási módjait, meg a partdobjásokat. „Miféle kezdünk már végre kétkapura játszani.“ De az edző hajthatatlan: „hezen megy a tanulás — majd könnyebben megy a játék.“

— Mindig, minden edzésen tökéletesíteni kell a technikát, csiszolni kell a labdarúgás minden elemét, mondja Csumburidze. — Ha rossz helytelen technikát fogást sajátított el sokkal nehezebb majd leszokni róla.

Végre megkezdődik a kétkapus játék.

— Többet és gyorsabban kell dolgozni.

**a lustákat a sport nem szereti**

— figyelmeztet Csumburidze egy nyurga fiút aki fedezetlen jár. — Csoréljete többször helyett, mozogjatek, zavartok a védelmet ez nagyon fontos — mondja az edző a csatornáknak.

Az edzők nem győzik figyelmeztetni a játékosokat hogy állandóan mozgásban legyenek, cseréljék helyüket és taktikailag a legelőnyösebb megoldásokat válasszák.

A sportiskola növendékeinek a sportelmenetele igen frövedetes: valamennyi a labdarúgás kivül más sportágakkal is foglalkozik mindenki nek van BGTÓ, és GTÓ-jelvénye. A játék kiemlézése alkotja az eleméleti foglalkozások anyagát. A csapat minden egyes tagja

**birálatot és önbirálatot gyakorol,**

megvizsgálják a technikát és taktikai sikereket és balsikereket és a csapat játékát egészben.

A kiértékelésen már régen nem azt a játékost tartják a mérkőzés hősnéek aki a gólt, vagy esetleg valamennyi gólt rúgta. Tudják hogy a siker az egész kollektíva közös erővel vívják ki.

Csumburidze tudja milyen következményekkel járhat a felületlen névze jelentéktelenné vált dancs, rúgás vagy fellökés.

**A durvaság — a gyengeség és nem az erő jele.**

A durvaság eltűnik ott, ahol az igaz mesterség uralkodik. A győzelemre csak becsületes úton szabad törekedni — ezt nagyon gyakran hangsztatja az edző.

A durvaság és fegyelem minden megnyilvánulása az elemzés kiértékelés tárgyát képezi.

— Meg van elégedve — kérdezte egymással versenyezve a fiúk a hatalmas kupadöntő után az edzőt.

— Nem rossz — válaszolt Csumburidze. Helyese a boldog, vídám fiatalkat — Mára nem rossz. De csak mára! Holnap már ez kevés lesz hiszen maguk a labdarúgás mesterei akarunk lenni egy-két év múlva! Bizom abban, hogy maguk azt is válnak. Még minden maguk előtt van. De egyelőre ne felejtsetek el, hogy holnapután edzés van. Még nagyon sokat kell dolgoznunk!

A DTSZ vasárnap rendezt meg a Vörös Hadsereg útja 24. sz. alatt DTSZ szabadfogású és görög-romai birkózó bajnokságát. Nevezni szombat délig lehet a DISZ Városi Bizottságon és az Építőipari Technikumban,

## Tizenkét csapat indult a D. Lokomotív asztaliteniszgökök győztek

Két napon át folyt a D. Meteor asztaliteniszversenye, melyen 12 egyesület indította el legjobbjait. A debreceni egyesületek kivül rajthoz álltak a hajdúszoboszlóiak, biharnagybajomlak és a hajdúnánásiak is.

A bajnokságot teljesen megérdemelten a D. Lokomotív (dr Győnk-Bálint) csapata nyerte meg a Debreceni Postás (Pencz Nagy, Odor, Kezkes, Czakó) együttese ellen. A

harmadik helyet a D. Meteor szerezte meg, a negyedik a MAV Igazgatóság végzett.

A MAGYAR Atletikai Szövetség keleti kerülete vasárnap délelőtt 10 órakor fedettpályai atletikai versenyt rendez a református gimnázium tornatermében.

NANÁSSY a kiváló debreceni úszó a 200 méteres hátúszásban az elmúlt évben elért 2:53,2-es eredményével az országos rangsorolásban a tizedik helyre került.

### AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTÓTÍPEINK)

Elektromos—Meteor Kézért	2 2
Vörös Meteor—Kistext	1 1
Meteor Tükér—Ganzvillany	x 2
Építők—Dózsa	2 2
Élzet—Keltex	2 2
Előre—Honvéd	2 1
Textiles—BSE	1 2
Tipographia—Művészeti DSE	1 x
Bp. DISZ—Postás	2 2
Gyapjúmos.—Szolnok Dózsa II.	2 2
Textiles—Postás	1 1
Építők KSE—Meteor EMÉRT	1 1
POTMERKOZESEK	
Vörös Meteor—Gázgyár	1 1
MAVAG Vasas—Vörös Meteor	2 2
Bp. DISZ—BSE	1 1
Ganz Vasas—X. ker. EDOsz	1 2

# APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

**ALLAS (3)**  
FEJNI tudó bentlakó mindenféle lány elcséjre felvételt Kossuth u. 54. sz. 34882-5

**EGYEDÜLÁLLÓ** intelligens harmincas kintőnőn főző mindenféle ajánlkozni gyakorlatlalt. Megbízható jellegre a kiadóhivatalba. 34896-3

**LAKAS (4)**  
ELCSEBELEM szoba, konyha spájzos lakásomat hasonlival, Hatvan u. 61. sz. 8. Sz. 135-4

**ÖZLETHELYSEG (7)**  
KÖNTESEK Tibor rövid köttartárútelő, áthelyeztető Csapó utca 18. al. Sz. E. 37-7

**VÉTEL (9)**  
NYLONFORRASZTAS tökéletes. Hulladékok veszek Grosz. Piac-u. 56. — megyei tanácsháza mellett Ny 1637-9

**VÁGÓKECSKÉT** minden nap, mindig veszek. Csapó utca 39. Papp. Ny 1351-9

**TOLLAT** peyhet, nyúl, bört veszek. Pest u. 1. Hatvan u. sarok, Szatmári. Sz. E. 25-9

**MINDEN HULLADÉKOT** MEGVÉSZELNÉK! Gaskavasat, fém, papírhulladékok, használt üvegek, új és használt, lat, csirke és puly, kottalt hivatalos áron Hajdú-Biharmegyei Mellék, termék és Hulladékgyűjtő Vállalat Debrecen, Külsővástartó 2-4.

**ELADÓ BUTOR (11)**  
MINDENFELE használt bútor veszek: CSEKERNYAK Ebtvós-u. 72. Sz. 51-11

**VESEK** és eladok használt bútor Hatvan u. 27. pince barba Sz. 96-11

**RÁDIÓK** kerékpárok, varrógépek állandó eladása és vétele: Marczl Piac-u. 6. szám. Sz. 43-12

**RÁDIÓK** eladása, vétele rádiócsövek, elektrolitok, villanykörték, vezetékek, anódk Soltészánál. Sz. 115-12

**UNIVERZÁLIS** világegyetem szuper rádió eladó Kálvin tér 3. Sz. 146-12

**VILÁGVEVO** nagy szuper rádió eladó, Nyil u. 9. II. k. ajtó. Sz. 143-12

**3+3 Orion 844 típus** sávnyújtós világegyetem eladó Apafi u. 18. II. ajtó. 34900-12

**NAGY szuper rádió** varrógépes eladó, Hajnal u. bérház B. lépcső I. 4. 34910-12

**SZUPER rádió eladó** Székely hadosztály u. 18-b. 34911-12

**ELADÓ AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR (13)**  
KERÉKPÁROK, gumik, cement, alkatrészek olcsón Soltészánál, Kálvin tér 2. Sz. 116-15

**DKW motorkerékpár** és irógép eladó. Csepesszerzők Szövetkezete. Csapó-u. 17. Sz. 129-13

**125.ös alighasznált Csepel motor eladó.** Homok u. 105. 34888-13

**MELY** gyermekkocsi felhő kifogástalan eladó, Baranyai út 2. 4. ajtó. 34909-18

**EPÜLETANYAG (20)**  
KIFOGÁSTALAN nagy ajtószárnyak eladók. Péterfia u. 29. háttal. Sz. 132-29

**ELADÓ VEGYES (21)**  
IROASZTALOK, Wertheim-kassa, kályha, pult, izzóberendezések eladók. Villamosági üzlet Vörös Hadsereg-útja 56. Ny 1653-21

**VIVOKARD** védősíslak kocsolya és sítlap eladó. Gyepű-sor 43. 34900-21

**AJANLAT (22)**  
VOLEGENYI ruhaköcsönzés: Végb férfiszabó Városcsatorna u. 8. Sz. E. 9-22

**BORSOT** kaptak ha átadod a bérlet szót, törtét a földművelőszövetkezetnek. Nyugat u. 3. Sz. E. 31-22

**ORASZLETENKET** Csapó u. 19. sz. alá helyezték Pintér és Kurjáné Sz. E. 25-22

**BŐRKABÁTOT** fordított alakított javított; Tegdes szabómester Kálvin tér 19. Páspóki palota. Sz. 101-22

**IGAZOLVÁNYKEPEK** sűrűen esetben is készülnek Baloghné műtermében, Vár u. 1. gyümölcsplacnál. Sz. 6-22

**ORAJAVITÁS** jóállással Képes örömlátó Dimitrov u. 2. sz. (volt Miklós u. 22. Sz. E. 21-22

**SZÖRMEBUNDAJA** át, szabását készít sz. 2000-ánban vállalja Jakab Antal, szicemester, Kossuth-u. 25. szám udvarban. Ny. 1630-22

**OSZMASÁMFA** 70 forint kaptatva építésre legelő, csöb Jánbor István kaptatfakészítő mesternél Kossuth u. 49. Ny 1660-22

**BUNDAPÁT** alakításra javításra dívtos formára Kátana Vilmos szicemester, néi Simonffy u. 2. Sz. E. 40-22

**PIGNICZKY** István óras áthelyezve Szent Anna u. 1. szám „Béke“ mozgóvá szicmben Sz. E. 41-22

**SAJATTERMESÜ** kintőb bor iterenként is kapható Cserepes u. 8. Sz. 140-22

**NYLON** kabátját nagy hibával is felelősséggel pontosan juttatás áron ki, javítja: Bolla szabó Vöröshadsereg útja 50. em. Sz. 141-22

**ALLAT (23)**  
KÖVÉR sertés felét megvenném Csapó u. 53. III. ajtó. 34895-23

**8 hónapos ártány** sülős tovább hízásra eladó, Nyil u. 17. 34907-23

**ELVESZETT (24)**  
ANDRÁSSY úttól Poroszlay útig elveszett pénztárcát kérem a becsületes megtalálót sziveskedjen 200 forint és az iratot Papál József u. 16. alatt leadni. 34897-24

**TALÁLTAM** egy sima, szőri alacsonyablú sárgásbarnú kiskutyát átvethetik Kóleseri Sámuel u. 22. 34908-24

**Vasárnap** a Pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti

A pártértekezleténél azok az párttagságon megye dolgozó Országos Párti